Beruházások elemzése
· Beruházás: tárgyi eszközök létesítsére, a tárgyi eszköz állomány bővítésére irányuló műszaki – gazdasági tevékenység.
· Jellemzői:
· Nagy összegű kezdeti pénzkiáramlás (nagy tőkeigény)
· Hosszabb idő alatt képződő, bizonytalan jövedelmek
· Fajtái:
· Konvencionális beruházás: olyan beruházás, amely egy kezdő pénzáramlást követően az élettartam során pozitív nettó pénzáramlásokat eredményez.
· Nem konvencionális beruházás: olyan beruházás, amely egy kezdő pénzáramlást követően az élettartam során különböző előjelű pénzáramlásokat eredményez.
· Számítások: olyan eljárások, amelyekkel a beruházási javaslatok számszerűsíthető vállalati célok tükrében ítélhetőek meg. Típusai: statikus és dinamikus számítások.
1. Statikus számítások:
· Nem veszik figyelembe a pénz időértékét.
· Egyszerűbb, önmagukban nem használatos számítások – kiegészítő számításként használják.
· Beruházás átlagos jövedelmezősége (Bj): a beruházás teljes élettartama alatt keletkezett jövedelmek éves átlagát veti össze a beruházásokhoz szükséges pénzösszeggel (számítható adóás előtti eredményből v. adózás utáni nyereségből).
Bj = beruházás éves átlagos nyeresége / beruházási költség
/Több beruházási alternatíva összehasonlításakor a magasabb átlagos jövedelmezősége beruházást kell választani./
· Megtérülési idő (Bi): a beruházásba befeketett pénzeszköz hány év alatt térül meg a beruházás éves jövedelmeiből.
Bi = beruházási ktg. / éves átlagos nyereség
/Több beruházási alternatíva összehasonlításakor az a kedvezőbb, amelyiknek kisebb a megtérülési ideje./
· Beruházási pénzeszközök forgási sebessége (Bs): a befektetett pénzeszköz a beruházs által elért eredményből hányszor térül meg.
Bs = Beruházás használati vagy működési ideje / Megtérülési idő
/Az a beruházás kedvezőbb, ahol minél nagyobb a forgási sebesség (ahol 1-nél kisebb, azt nem célszerű megvalósítani)./
2. Dinamikus számítások:
· Figyelembe veszik a pénz időértékét (jelenértékszámításokon alapulnak).
· Főszámításként használják őket.
· Típusai:
· [image: ]NPV = Nettó jelenérték: kifejezi, hogy a beruházás élettartama alatt képződő pénzáramlások diszkontált összegéből levonva a kezdő pénzáramot, mekkora nettó jövedelme képződik.
NPV = – C0 + 
/Több beruházási alternatíva összehasonlításakor a magasabb nettó jelenértékűt, ill. a 0-nál nagyobb NPV-jűt érdemes választani./
· Belső kamatláb számítás (IRR): az a kamatláb, amely mellett a beruházás NPVje 0.
/Két beruházás közül a magasabb IRR-űt, ill. a piaci kamatlábnál nagyobb IRR-űt kell választani./
· Hozam-költség mutatók (BCR1 és BCR2: arra adnak választ, hogy a beruházás egyszeri ráfordításának vagy az egyszeri és folyamatos ráfordítás együttes összegének diszkontált értéke hogyan térül meg a beruházással elérhető haszon diszkontált értékéből.
/Azok a beruházások fogadhatóak el, ahol BCR1,2  >1, ill. több közül azt érdemes választani, melyeknél BCR1,2  magasabbak./
BCR1  = PV(r) / [ PV(c) + PV(i)]
BCR2  = [ PV(r) – PV(c) ] / PV(i)
PV(r) = beruházás bevételeinek jelenértéke
PV(c) = folyamatos ráfordítások jelenértéke
PV(i) = egyszeri ráfordítások jelenértéke
Összefüggések az NPV és a hozamköltség mutatók között:
BCR1,2 > 1   érdemes befektetni (ilyen esetben NPV >0)
BCR1,2  = 1   nem érdemes (ilyen esetben NPV = 0)
BCR1,2 < 1   nem érdemes (ilyen esetben NPV < 0)
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